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CADERNO DE PROVAS
   PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL II - INGLÊS

INSTRUÇÕES
Verifique se este caderno:
☑ ️Corresponde a sua opção de cargo.
☑ ️Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
☑ ️ A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos
Aplicadores de Prova.
☑ ️Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente
uma é a correta.

VOCÊ DEVE
☑ ️Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o no campo superior esquerdo ou no verso.
☑ ️ Transcreva  para  o  cartão-resposta  o  resultado  que  julgar  correto  em  cada  questão, preenchendo
completamente o  espaço  correspondente.  A  marcação  da  resposta  deve  ser  feita  com  caneta
esferográfica azul ou preta.
☑ ️Preencher corretamente a alternativa exemplo:    1
☑ ️Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorização para devolver o
cartão-resposta.

ATENÇÃO
☑ ️ No  cartão-resposta,  marcação  de  mais  de  uma  alternativa  em  uma  mesma  questão,  rasuras  e
preenchimento além dos limites do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão.
☑ ️Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.
☑ ️ Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos,  bem como o uso de
livros,  apontamentos  e  equipamentos  eletrônicos.  O  não  cumprimento  dessas  exigências  implicará  a
exclusão do candidato.
☑ ️O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS

CONTEÚDO  NR DE QUESTÕES  PONTUAÇÃO  TOTAL 

Língua Portuguesa 10 0,25 2,50

Matemática 05 0,30 1,50

Conhecimentos Gerais e Atualidades 05 0,30 1,50

Conhecimentos Específicos 10 0,45 4,50

TOTAL 30 - 10,00

CRONOGRAMA PREVISTO
Atividade Data Local

Divulgação do Gabarito Provisório e caderno de provas 29/04/2024 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura
Municipal

Prazo de recursos do Gabarito Provisório 30 e 02/05/2024 Protocolo da Prefeitura Municipal

Divulgação do Gabarito Oficial 03/05/2024 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura
Municipal

NOME: N° DE INSCRIÇÃO:

Cargo: 

http://www.bombinhas.sc.gov.br/
http://www.bombinhas.sc.gov.br/


Língua Portuguesa

Texto I para responder às questões 01, 02, 03 e 04.

Território brasileiro e povoamento

        A história do povoamento indígena no Brasil é, antes de tudo, uma história de despovoamento,
já que é possível considerar que o total de nativos que habitavam o atual território brasileiro em 1500
estava na casa dos milhões de pessoas e hoje mal ultrapassa os 300 mil indivíduos.
       Despovoamento, portanto! Eis o primeiro grande traço da história indígena no Brasil, como, de
fato, ocorreu nas Américas em proporções gigantescas.
     O conhecimento sobre os nativos da terra foi  possível  graças aos registros produzidos por
viajantes  de  várias  nacionalidades  que  aqui  aportaram desde  o  século  XVI,  aos  relatórios  dos
colonizadores e outros estrangeiros, à correspondência dos jesuítas e às  gramáticas da "língua
geral" e de outras línguas.
Fonte:   https://brasil500anos.ibge.gov.br/territorio-brasileiro-e-povoamento/historia-indigena.html  

Questão 01
Nas palavras:  Indígena, Américas e Gramática, retiradas do texto I, recebem acento gráfico por
serem:

A) Proparoxítona, proparoxítona, proparoxítona;
B) Paroxítona, paroxítona, paroxítona;
C) Proparoxítona, paroxítona, proparoxítona;
D) Paroxítona, proparoxítona, paroxítona.

Questão 02
No excerto extraído do texto I, na frase  “Eis o primeiro grande traço da história indígena no Brasil,
como, de fato,  ocorreu nas Américas em proporções gigantescas”, o verbo em destaque está no
tempo: 

A) Pretérito imperfeito do subjuntivo;
B) Pretérito imperfeito do Indicativo;
C) Pretérito perfeito do indicativo;
D) Pretérito perfeito do subjuntivo.

Questão 03
No primeiro parágrafo do texto I, encontra-se a frase “...hoje mal ultrapassa os 300 mil indivíduos”. A
palavra em destaque, refere-se a:

A) substantivo;
B) Adjetivo;
C) Interjeição; 
D) Advérbio de intensidade.

Questão 04
O teor de significação apresentado no texto I, intitulado: Território brasileiro e povoamento, é:

https://brasil500anos.ibge.gov.br/territorio-brasileiro-e-povoamento/historia-indigena.html


A) Figurado;
B) Denotativo;
C) Metafórico;
D) Conotativo.

Questão 05
Texto II

Texto III

      No Brasil, cerca de 1,4% da população doa sangue regularmente, equivalente a 14 pessoas a
cada mil  habitantes. Isso totaliza 3.159.774 milhões de doações de sangue por ano no Sistema
Único de Saúde (SUS). As informações são do Ministério da Saúde. Dessa forma, o país está dentro
da orientação da Organização Mundial de Saúde (OMS), que sugere que de 1% a 3% da população
de cada país deveria ser doadora. 
Fonte: https://brasil61.com/n/no-brasil-mais-de-3-milhoes-de-doacoes-de-sangue-sao-realizadas-anualmente-no-sus-bras2410876

Sobre o texto II e texto III, é correto afirmar que:

A) A segunda informação é uma justificativa da primeira.
B) As duas afirmações são falsas.
C) A primeira afirmação é verdadeira, e a segunda é falsa.
D) A primeira é falsa, e a segunda é verdadeira.

Questão 06
Observa atentamente as orações e responde ao que se pede a continuação:

(1) Na frase: “Desejo que vocês sejam felizes”. Há uma oração subordinada substantiva objetiva
indireta.
(2) Na frase: “O vereador da cidade”. É um exemplo de tautologia.
(3) Na frase: "Faz dez dias que não faço exercícios físicos." Há erros de concordância verbal.
(4) Na frase: “Ele tem olhos castanhos-escuro”. O plural das cores está correto.
(5) Na frase: “Segundo os integrantes da bancada governista, não é aconselhável votar o texto às
pressas”. O uso de crase está adequado.
(6) Na frase: “Maria nasceu há dez dias atrás”. Há uma redundância.

A sequência com todas as proposições corretas são: 

A) 1 - 2- 5
B) 2- 5- 6
C) 1- 3- 4
D) 3- 4- 6



Questão 07
Identifique a alternativa que contém uma palavra com erro gráfico:

A) asterisco, sobrancelha, iogurte, mendigo;
B) ansioso, paralisado, incomodar, mexer;
C) emponderamento, seje, entertido, menos;
D) mortadela, encher, bicabornato, ascensão.

Questão 08
Indique a alternativa que há um erro gramatical

A) Tudo o que chega, chega sempre por alguma razão.
B) Sempre me senti isolado nessas reuniões sociais: o excesso de gente impede de ver as pessoas.
C) Maravilhas nunca faltaram ao mundo; o que sempre falta é a capacidade de senti-las
e admirá-las.
D) Ó minha fofura, tu não sabe que eu te amo mais que tudo no mundo?

Questão 09
Indique a alternativa que NÃO contém uma frase.

A) Tenho muito a fazer.
B) Tem fogo ali!
C) O importante é. 
D) Que tragédia!

Questão 10
Qual das seguintes alternativas apresenta corretamente o uso do "porquê" em uma situação de
explicação causal?

A) "Não pude comparecer à reunião porquê tive um compromisso inadiável”.
B) "Ele não explicou o porquê de sua decisão repentina de renunciar ao cargo”.
C) "O por quê da sua ausência na festa foi devido a problemas de saúde”.
D) "Porquê muitos alunos não alcançaram as notas mínimas exigidas”?

Matemática

Questão 11
Um supermercado da região está realizando uma promoção na qual, em compras acima de R$ 
500,00, é possível parcelar em 3 vezes no cartão de crédito. Dona Jurema realizou uma compra no 
valor de R$ 833,10. Se ela parcelar conforme a promoção, qual o valor de cada parcela?

A) R$ 275,33
B) R$ 277,70
C) R$ 415,35
D) R$ 421,60

Questão 12
Um museu recebeu 492 visitantes na segunda-feira. Na terça-feira recebeu 235 visitantes. Na 
quarta-feira recebeu metade da quantidade de visitantes de segunda-feira. Na quinta-feira recebeu 



um terço da quantidade de visitantes de segunda-feira. E na sexta-feira, recebeu o triplo de 
visitantes de terça-feira. Quantos visitantes recebeu ao todo, de segunda-feira a sexta-feira?

A) 1842
B) 1946
C) 2534
D) 3154

Questão 13
Sendo A → 2x + 24 = 10 ; B → x + 25 = 3x + 15 ; C → 4x + 1 = 33 ; Assinale o valor da expressão:  A
+ B x C

A) -16
B) +33
C) +43
D) +96

Questão 14
Ao comprar um automóvel à vista, Pedro obteve um desconto de 8% no valor. Se o automóvel 
custava R$ 126.000,00 , qual o valor pago por Pedro?

A) R$ 100.080,00
B) R$ 110.080,00
C) R$ 115.020,00
D) R$ 115.920,00

Questão 15
As idades de Marília e Sueli são representadas pelas raízes da equação x² - 6x + 5 = 0 . Sabendo
que Marília é a mais velha, quais as idades de Marília e Sueli, respectivamente?

A) 1 e 5
B) 5 e 1
C) 10 e 2
D) 2 e 10

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
De acordo com a Constituição Federal do Brasil, artigos 1 a 19, qual dos seguintes é garantido como
um direito social?

A) Direito ao lazer;
B) Direito à propriedade privada;
C) Direito de greve;
D) Direito a um meio ambiente ecologicamente equilibrado.

Questão 17
Qual setor é considerado um dos pilares da economia de Santa Catarina?



A) Tecnologia da informação;
B) Agricultura;
C) Turismo;
D) Indústria têxtil.

Questão 18
Qual evento internacional recente impactou significativamente a economia global?

A) A eleição presidencial nos Estados Unidos;
B) O acordo de paz no Oriente Médio;
C) A pandemia de COVID-19;
D) O lançamento de uma nova criptomoeda por um país europeu.

Questão 19
De  acordo  com  a  Constituição  Federal,  qual  dos  seguintes  é  considerado  um  fundamento  da
República Federativa do Brasil?

A) O pluralismo político;
B) A economia de mercado;
C) O mandato vitalício para juízes;
D) A separação de igreja e estado.

Questão 20
Qual é o número de vereadores em Bombinhas e qual é o critério utilizado para sua eleição?

A) 9 vereadores, eleitos por sistema proporcional; 
B) 11 vereadores, eleitos por sistema majoritário; 
C) 17 vereadores, eleitos por sistema proporcional;
D) 8 vereadores, eleitos por sistema misto.

Conhecimentos Específicos

Read the text and answer the questions:

Polar ice is melting and changing Earth’s rotation. It’s messing with time itself

One day in the next couple of years, everyone in the world will lose a second of their time. Exactly
when that will happen is being influenced by humans, according to a new study, as melting polar ice
alters the Earth’s rotation and changes time itself.

The hours and minutes that dictate our days are determined by Earth’s rotation. But that rotation is
not constant; it can change ever so slightly, depending on what’s happening on Earth’s surface and in
its molten core.

These nearly imperceptible changes occasionally mean the world’s clocks need to be adjusted by
a “leap second,” which may sound tiny but can have a big impact on computing systems.

   Plenty of seconds have been added over the years. But after a long trend of slowing, the Earth’s
rotation is now speeding up because of changes in its core. For the first time ever, a second will need
to be taken off.

https://www.cnn.com/2023/01/25/world/earth-core-turning-scli-scn-intl/index.html
https://www.cnn.com/2023/01/25/world/earth-core-turning-scli-scn-intl/index.html
https://www.cnn.com/2024/02/26/climate/doomsday-glacier-antarctic-ice-melt-climate-intl/index.html
https://www.nature.com/articles/s41586-024-07170-0


“A negative leap second has never been added or tested, so the problems it could create are
without precedent,” Patrizia Tavella, a member of the Time Department at the International Bureau of
Weights and Measures in France, wrote in an article accompanying the study.

But exactly when this will happen is being influenced by global warming, according to the study
published Wednesday in the journal Nature. Melting polar ice is delaying the leap second by three
years, pushing it from 2026 to 2029, the report found.

“Part  of  figuring  out  what  is  going  to  happen  in  global  timekeeping  …  is  dependent  on
understanding what is happening with the global warming effect,” said Duncan Agnew, professor of
geophysics at the University of California San Diego and the study’s author.

(https://edition.cnn.com/2024/03/27/climate/timekeeping-polar-ice-melt-earth-rotation/index.html)

Questão 21
Select the correct alternative, according to the text:

A) The hours and minutes that dictate our days are determined by the rotation of the Sun.
B) As polar ice melts, the Earth's rotation ages and changes time itself.
C) One day in the next few years, everyone in the world will lose a year of their time.
D) The Earth's rotation is now accelerating due to changes in inhabitants.

Questão 22
Choose the sentence that is in the Past Continuous:

A) They were talking to their teacher.
B) He was think his yesterday.
C) My father was fish.
D) Joana was happy last weekend.

Questão 23
Choose the option that would correctly replace the highlighted word:

“He shouted from the other side of the lake.”

A) yelled
B) whispered
C) murmured
D) talked

Questão 24
Select the alternative that presents the correct classification of the sentence below:

“If you had listened to your mother, you would have been enjoying your vacations.”

A) First Conditional
B) Second Conditional
C) Third Conditional
D) Zero Conditional

Questão 25
Choose the alternative that presents the verb tense of the sentence below:



“He watched a movie yesterday.”

A) Past Perfect
B) Simple Past
C) Past Continuous
D) Simple Present

Questão 26
Select the correct alternative, according to the Adjectives:

A) a red new coat.
B) a French old important song.
C) a big fat yellow cat.
D) a red French yellow bag.

Questão 27
Choose the alternative that presents the correct classification of the highlighted word:

“I wrote to her after she called me.”

A) Adjective
B) Noun
C) Verb
D) Linking Word

Questão 28
Select the correct alternative, according to the superlative adjectives:

A) Susy is the tallest girl in her family.
B) You are the most beautifullest woman here,
C) Jorge is the small man in the whole town.
D) It is the most youngest student in our school.

Questão 29
Which of the sentences below is not in the Present Perfect?

A) I have known John for a long time.
B) My parents have not visited Brazil four times.
C) He has been reading this book for two hours.
D) Mary has already gone.

Questão 30
Complete the sentence below:
 

 The modal verb used to give advice is:

A) should
B) can
C) could
D) must

BOA PROVA!


